

建强支部战斗堡垒

## 加强党建引领 保护生命健康

中共浙江省造血干细胞捐献者资料库管理中心支部工作风采

推动造血干细胞、人体器官(遗体、组织)捐献是红十字会的法定职责。近年来,中共浙江省造血干细胞捐献者资料库管理中心支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通过强化宗旨意识、提高政治站位、创新工作方法、提升服务功能,形成了党建引领业务工作、党建工作与单位业务相融合相促进的新局面。

2020年度,全省造血干细胞捐献工作库容使用率位列全国第二,人体器官捐献百万人口捐献率远高全国水平(浙江4.35,全国3.13),“浙江模式”多次受邀在全国会议作经验交流、介绍。

支部组建的两支志愿服务队先后共获多种荣誉。造血干细胞捐献志愿服务队获全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型“最佳志愿服务组织”奖、全国红十字系统先进集体,服务队代表受到习近平总书记亲切接见。“生命之舟”志愿服务队也获得省突出贡献红十字志愿服务团队表彰。队员中有多人分别获全国十佳志愿

者、全国优秀志愿者、省道德模范和突出贡献红十字志愿者荣誉。支部荣获“省直机关首批先锋支部”“2018-2019年度省直机关先进党组织”。

## 抓学习,提升党员政治素质

每年制订理论学习计划,把加强学习作为经常性、基础性工作,通过党员集中学习与个人自学相结合、通读报告与专题研讨相结合、座谈交流和主题论坛发言相结合等,及时把党中央的方针政策、省委决策部署以及会党组工作要求传达到每一名党员干部和职工,为有效推动工作奠定良好思想基础。

## 抓规范,落实支部各项制度

坚持每年召开组织生活会,开展支部和党员述职、民主评议工作。精心设计、认真组织好支部学习会、党员主题党日等活动,做到支部组织生活规范化、经常化。落实领导干部上党课制度,支部书记定期为支部党员上党课,在该支部的会领导也以普通党员身份积极参加支部活动并带头



上党课。定期组织开展谈心交心活动,加强党员意识形态教育,努力营造团结协作的良好氛围。

## 抓廉政,坚持全面从严治党

落实支部书记为党建第一责任人的“双岗双责”责任,将党建工作与业务工作同部署、同检查、同落实。

强化廉政教育,扎扎实实清廉浙江、清廉红会建设的各项要求,打造廉洁干事的良好环境。层层分解落实党建和意识形态工作责任,单位和个人定期排查廉政风险,制订有效措施,筑牢防控篱笆。近年来,支部党员干部和职工没有发生因违纪违法被问责处分的情况。

## 抓作风,真心实意服务群众

按照省委省政府“最多跑一次”和“数字化改革”部署,梳理、简化捐献工作流程,推动信息化建设。在全国率先实现造血干细胞捐献信息化全省联网,方便基层开展工作。改革人体器官捐献志愿登记方式,以微信公众号为主平台,并在浙里办、浙江政务服务网开通登记端口,方便志愿者登记、查询和修改个人信息,近2年新增加登记捐献志愿者8.4万人,为历年总和的5.3倍。深入开展“三服务”活动,组织党员深入各移植医院、医学院校等进行工作调研,现场解决存在困难和问题;与杭州市余杭区梅堰社区开展党建共建,组织上党课、医疗义诊、主题宣传等“七个一”活动,将服务送到群众身边。

## 抓宣传,积极传播生命文化

主动挖掘、宣传捐献者及其家人“自愿无偿、高尚利他”的大爱精神,传播新型生命文化观,每年都有60例以上捐献事迹在人民日报、中央电视台

等全国主流媒体刊播。2020年,根据器官捐献故事创作的《父亲的礼物》微电影,参评省委组织部2020年全省党员教育电视片观摩交流活动,获得三等奖。自2016年以来,已有80名捐献者及其家属获评“浙江好人”,1人获评“浙江骄傲人物”年度人物,1人获评“浙江省道德模范”,2人获评“中国好人”。

## 抓融合,有效推动事业发展

发挥党建引领作用,努力推进党支部建设与中心业务工作有效融合、同步发展。截至2021年5月底,全省累计有人库造血干细胞捐献志愿者94951人,人体器官(遗体、组织)捐献登记志愿者121313人,完成造血干细胞捐献689例、人体器官捐献1736例、遗体捐献809例、眼组织捐献1661例、脑组织捐献157例,挽救了600余名血液病患者、近6000名器官衰竭患者的生命,让3000余名失明患者重现光明,并有效推动了医学科学发展,为健康浙江建设作出了应有贡献。

发挥党员先锋模范作用

## 秉承人道精神 立足岗位做奉献

省红十字会王文伟同志工作风采



多年来,王文伟同志始终坚持“秉承人道精神,立足岗位做奉献”的准则,踏踏实实、兢兢业业、任劳任怨,在工作中积极思考、勇于创新、敢于担当,积极发挥团队作用,善于调动团队工作人员的积极性,发挥一名共产党员的先锋模范作用。

## 勇担重任 履职尽责

王文伟同志始终以一名党员的标准严格要求自己。

在灾害救援工作中,他总是冲在第一线。2016年9月28日遂昌苏村发生重大山体滑坡灾害,他连夜带领救灾工作组赶赴灾区,同时协调全省各地红十字救援队赶赴灾区

中。他主动当好参谋,重构工作体系,受命组建由全体人员共同参与的分工明确、运转高效的疫情防控工作组;主动对接有关部门,建立捐赠资金和物资优先使用的工作机制,打通捐赠款物第一时间用于疫情防控的工作通道;率先在全国与杭州海关一起联合办公,建立海外捐赠物资快速通关机制;积极参与协调疫情防控工作,为确保全省红十字系统疫情防控高效有序尽心尽职。

## 夙夜在公 践行初心

作为一名受党培养多年的共产党员,王文伟同志不忘初心,工作认真负责。

在省人体器官捐献管理中心工作期间,他手机总是24小时开机,经常是一有器官潜在捐献信息,就马上出发,往往是别人已经休息的时候,他还在医院参与器官捐献协调见证工作,为捐献者家属提供优质的服务。

在赈济救护部部长岗位上,面对复杂的疫情、大量的捐赠资金和物资,虽然时间紧、工作量大、人手极度紧缺,但他凭着丰富的专业经验,把好进口关、分类关和拨付关,加快捐赠资金第一时间拨付和物资第一时间调拨转运,实现了资金“快进快出”、物资“零库存”的工作目标。在疫情防控关键时期,他连续2个多月几乎每天工作到凌晨,为抗疫工作争分夺秒,尽心尽职。

## 爱岗敬业 心存大爱

王文伟同志先后在办公室、赈济救护部、造血干细胞管理中心(人体器官捐献管理中心)等多个岗位担任处级领导职务,他深知肩上的责任,始终把工作放在首位,在每个工作岗位都积极努力,尽心尽职。

他组织制定完善了浙江省人体器官捐献的一系列政策制度和规范,积极推动人体器官捐献工作地方立法,率先在全国将造血干细胞捐献者及其家属优惠用血政策以立法的形式给予保障,率先在全国落实了造血干细胞捐献者“三免”优惠政策,率先在全国推行了造血干细胞捐献“信息化、分层次、辐射型”管理模式,营造人体器官捐献和造血干细胞捐献良好的政策环境,为捐献者提供更加优质的服务。

他勇于创新,善于思考,在加快红十字救援队建设高质量发展、打造“群众身边的红十字会”、加快推进红十字“博爱家园”建设等方面做了大量的工作,成效显著,为浙江省红十字系统整体工作走在全国前列尽心尽职。

作为丈夫、儿子,王文伟同志对家人又是充满了愧疚。他的妻子在外地工作,多年来两地分居。父母年事已高,均已93岁以上高龄需要照顾,尤其是2020年疫情防控期间,他父亲患病住院,正准备春节假期好好陪伴他们,但疫情发生以来,他始终把工作放在第一位,舍小家、为大家。

## 浙江省红十字运动六月纪事

## 1939年

6月3日,杭州广济医院第二分院全体伤病员向杭州国际分会干事田浩征赠送一面致谢锦旗。

## 1947年

6月18日,永嘉县分会因1946年征募成绩优良获中国红十字会总会颁发奖状。

## 1958年

6月15日,省爱国卫生运动委员会、省卫生厅、省红十字会筹备委员会联合通知,要求各地加强对群众进行“除四害”的技术训练。

## 1964年

6月20日,省人民委员会同意设立舟山专区红十字会,保留编制3名。

6月24至26日,省红十字会在杭州召开第一次会员代表大会。选举产生30人组成的第一届执委会(理事会)。省卫生厅厅长李蓝炎兼任会长。

## 1988年

6月7日至13日,省红十字会在杭州举办首期省红十字救护师资培训班。

## 1989年

6月1日,副省长、省红十字会会长李德葆等省、市领导看望慰问为救护武林广场静坐学生辛勤工作的红十字会工作人员和医护人员。

## 1995年

6月29日,国家主席、中国红十字会名誉会长江泽民,在北京人民大会堂为第35届南丁格尔奖章获得者颁奖,湖州市第一人民医院护理部主任邹瑞芳为两名获奖者之一。

## 1998年

6月5日,中国红十字会总会报刊社在宁波召开地方报刊研讨会,进行报刊评比,省红十字会主办的《浙江省红十字》报被评为先进报刊。

## 2001年

6月25日,省红十字会前往受台风“飞燕”影响的淳安等灾区,了解灾情、慰问灾民,并先后为淳安、桐乡、武义、金华等灾区拨付价值23万余元的救灾物资,用于当地红十字会开展救灾救援工作。

## 2004年

6月19日,省红十字会机关召开干部会议。省委组织部副部长叶洪芳宣布省委关于建立浙江省红十字会党组,张国强同志担任省红十字会党组书记的决定。

## 2005年

6月21日,省红十字会向省

委、省政府就有关省红十字会换届工作几个具体问题作书面请示。省委书记、省人大常委会主任习近平,省委副书记、省长吕祖善,省委副书记乔传秀分别作出批示。

## 2011年

6月11日,省红十字会第六次会员代表大会在杭州举行。省领导吕祖善、夏宝龙、蔡奇、冯明、郑继伟、陈艳华,中国红十字会会长华建敏和副会长郭长江等出席。大会选举产生65名理事组成新一届理事会,在六届一次理事会上,选举产生新领导成员,郑继伟当选会长。

## 2015年

6月16日至17日,6月18日至19日,省红十字会先后率队赴杭州市、嘉兴市,就贯彻落实省委、省政府《关于加快发展红十字事业的意见》进行实地督查调研,召开座谈会,征求对编制浙江省红十字事业“十三五”发展规划的意见和建议。

6月30日,在新华社云南分社及有关爱心企业的支持下,省红十字会联合云南省红十字会共同开展关爱云南独龙族孩子“雨季·暖足”行动,为云南省怒江州贡山县独龙江乡的553名少数民族孩子送去雨鞋、雨伞、雨衣、运动鞋等爱心物资,总计价值7.5万元。

## 2016年

6月19日,省红十字会调拨价值34.08万元的救灾物资,用于支援贵州省黔东南州和黔西南州开展洪涝灾害人道救援工作。

6月22日,省红十字会备灾救灾中心紧急调拨价值30.5万元的1000个家庭包,运往山东省济南市灾区,通过山东省红十字会协调当地红十字会发放给灾民。

6月24日,省红十字会通过江苏省红十字会,向盐城龙卷风灾区紧急援助紧急救灾款20万元,用于帮助当地红十字会开展救灾救援和人道救助,并组织多支红十字救援队赶赴灾区,参与救灾救援。省红十字会备灾救灾中心迅速调拨1000个家庭包和3000件夹克衫,于24日凌晨2点30分运往灾区。

## 2019年

6月17日,省红十字会紧急调拨棉被、家庭包、衣物等价值170.32万元的救灾物资,驰援四川省宜宾市长宁县地震灾区。

6月20日至27日,省红十字会及温州、湖州市红十字会代表一行3人随同中国红十字会总会代表团赴意大利参加“索尔弗利诺战役160周年”纪念活动,并赴位于瑞士的红十字国际委员会和红十字会与红新月会国际联合会交流学习。

学党史

## 党史上的六月

1923年6月15日 中国共产党理论刊物《新青年》季刊在广州创刊,瞿秋白担任主编。由瞿秋白翻译的《国际歌》的中文歌词首次在这个刊物上发表。

1925年6月19日 在中共广东区委的领导和全国总工会的指挥下,香港海员、电车、印务等工会首先宣布罢工,其他工会随即响应,并成立全港工团联合会作为统一领导罢工的指挥机构。

1929年6月22日 中共红四军第七次代表大会举行。毛泽东在会前建议,通过采取总结过去斗争经验的办法达到统一认识、解决红军建设中主要问题的目的。

1936年6月1日 为培养补充抗日军政干部,提高红军自身的战略技术水平,中国人民抗日红军大学在陕北瓦窑堡创立。同日,第一期学员举行开学典礼,毛泽东、张闻天、周恩来等出席开学典礼并讲话。

1940年6月21日 毛泽东在延安新哲学会第一届年会上讲话。讲话指出:理论这件事是很重要的,中国革命有了许多年,但理论活动仍很落后,这是大缺憾。要知道革命如不提高革命理论,革命胜利是不可能的。过去我们注意的太不够,今后应加紧理论研究。

1945年4月25日—6月26日 联合国制宪会议在旧金山召开。6月26日,通过联合国宪章。包括中共代表董必武在内的中国代表团参加了会议,并在宪章上签字。

1946年6月23日 上海群众五万人举行集会,欢送各界人民团体代表团去南京进行和平请愿。以马叙伦为首的代表团抵达南京下关车站时,遭到预伏的国民党特务暴徒围攻殴,造成“下关惨案”。

1946年6月26日 国民党反动派悍然撕毁停战协定和政协协议,大举进攻中原解放区,从此发动了向各解放区的全面进攻。新的全国内战因而爆发。

1950年6月25日 朝鲜内战爆发。27日,美国派出海军和空军武装干涉朝鲜内政,扩大朝鲜战争,并命令海军第七舰队向中国领土台湾沿海出动,决定以武力阻止中国人民解放台湾。28日,周恩来代表我国政府发表声明,强烈谴责美国政府侵略朝鲜、台湾及干涉亚洲事务的罪行。

1967年6月17日 中国第一颗氢弹空爆试验成功。

1988年6月1日 中共中央发出《关于党和国家机关必须保持廉洁的通知》。《通知》说:在整个改革开放的过程中,我们必须做到:改革开放,繁荣经济,要坚定不移;保持廉洁,防止腐败,也要坚定不移。

1989年6月16日 邓小平在同几位中央负责同志谈话时指出,任何一个领导集体都要有一个核心,没有核心的领导是靠不住的。并指出,我们要一手抓改革开放,一手抓惩治腐败,把这两件事结合起来。

1999年6月13日 中共中央、国务院作出《关于深化教育改革全面推进素质教育的决定》。决定提出,全面推进素质教育,培养适应21世纪现代化建设需要的社会主义新人。

2000年6月28日—29日 中央思想政治工作会议在北京举行。江泽民在会上发表讲话时充分阐述了思想政治工作的重要地位和作用。他指出,党的思想政治工作,是经济工作和其他一切工作的生命线,是团结全党和全国各族人民实现党和国家各项任务的中心环节,是我们党和社会主义国家的重要政治优势。

2011年6月8日 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深化政务公开加强政务服务的意见》。

2012年6月27日 蛟龙号载人潜水器最大下潜深度达到7062米。中国海底载人科学研究和资源勘探能力达到国际领先水平。

2013年6月28日 习近平在全国组织工作会议上讲话,明确提出信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部标准。

2017年6月28日 中国完全自主研发的新型万吨级驱逐舰首舰下水。

2018年6月29日 习近平在主持中共中央政治局第六次集体学习时讲话指出,党的政治建设是党的根本性建设,要把党的政治建设摆在首位,以党的政治建设为统领。